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При выполнении работы 
используйте справочные 
материалы к 
КИМ ЕГЭ
▪ Удачного прохождения теста!

Начать 
тестирование



Задание 1
Исследуя движение бруска по столу, ученик выяснил, 

что, скользя по поверхности стола после толчка, 
брусок движется с ускорением а1 = 1 м/с2 (рис. а). Если 
брусок поставлен на катки, то под действием силы F0 
он движется с ускорением а2 = 3 м/с2 (рис. б). В опыте, 
представленном на рис. в, ускорение бруска равно:

1 м/с2 3 м/с2 4 м/с2



Задание 2

▪ Расстояние между центрами двух шаров 
равно 1 м, масса каждого шара 1 кг. Сила 
всемирного тяготения между ними 
примерно равна:

1 Н 0,001 Н 7 • 10 5 Н 7 • 10 11 Н



Задание 3

▪ На неподвижный бильярдный шар налетел 
другой такой же шар. После удара шары 
разлетелись под углом 90° так, что 
импульс одного р1 = 0,3 кг • м/с, а другого — 
р2 - 0,4 кг • м/с (рис.). Налетающий шар 
имел импульс:

0,1 кг • м/с 0,5 кг • м/с 0,7 кг • м/с 0,25 кг•м/с



Задание 4

▪ К валу приложен вращающий момент 
150 Н•м. На вал насажен маховик радиусом 
50 см. Какую минимальную тормозящую 
силу надо приложить к ободу маховика, 
чтобы он не вращался:

150 Н 300 Н 600 Н 650 Н



Задание 5

▪ Первый автомобиль имеет массу 1000 кг, 
второй — 500 кг. Скорости их движения 
изменяются в соответствии с графиками, 
представленными на рис. Отношение 
кинетических энергий Ек2/Ек1 автомобилей 
в момент времени t, равно:

1/4 1/2 2 4



Задание 6

▪ Груз массой 0,1 кг, привязанный к нити 
длиной 1 м, совершает колебания. Чему 
равен момент силы тяжести относительно 
точки подвеса при максимальном 
отклонении нити от вертикали? 
(Максимальное значение угла между 
нитью и вер тикалью равно 30°.)

0,25 Н • м 0,50 Н • м 0,75 Н • м 1,00 Н • м



Задание 7

▪ Ученик объяснил закономерности свободного падения тел следующим образом: 
в соответствии с законом всемирного тяготения на тело большей массы 
действует большая сила, следовательно, в соответствии со вторым законом 
Ньютона, тело большей массы движется с большим ускорением. Какое 
высказывание позволяет разрешить противоречие между экспериментальным 
фактом независимости ускорения g от массы тела и данным объяснением?

▪ 1) В соответствии со вторым законом Ньютона ускорение обратно 
пропорционально массе, следовательно, ускорение свободного падения не 
зависит от массы:

▪ 2) Второй закон Ньютона нельзя применять к свободному падению.

▪ 3) Земля — это неинерциальная система отсчета, поэтому ускорение не зависит 
от массы.

▪ 4) Земля не имеет точно шаровой формы, поэтому нельзя Применить закон 
всемирного тяготения.

1 2 3 4



Задание 8

▪ На рисунке представлена установка по измерению 
скорости пули. При попадании пули массой т в брусок 
массой М он поднимается на высоту h. Как определить 
начальную скорость v0 пули: 

▪ 1) из закона сохранения механической энергии;
▪ 2) с помощью закона сохранения импульса mv0 =(т+М)V 

и закона-сохранения механической энергии;
▪ 3) данная установка не позволяет найти и0, так как не 

выполняется закон сохранения импульса при 
взаимодействии пули и бруска;

▪ 4) данная установка не позволяет найти скорость пули 
v0, Так как при взаимодействии пули и бруска не 
выполняется закон сохранения механической энергии.

1 2 3 4
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Тест пройден!
▪ Успехов в изучении физики!


